
Simplification administrative

Espaces de cocréation 
et incubateurs

Un seul point de contact central

Engagement de coaches
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Soutien depuis l’extérieur 

Enquête en ligne réalisée début 2015 auprès de 1.138 Belges (517 entrepreneurs ou indépendants et 621 salariés). Pour plus d’infos, voir le communiqué de presse sur www.ergo.be/presse.
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Enquête : vision sur Start-ups
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83% des employés et 90% des 
entrepreneurs estiment qu’une 
simplification administrative est 
nécessaire.  

55% des employés 
et 47% des entrepreneurs 
sont favorables à 
davantage d’espaces 
de cocréation et 
d’incubateurs.

45% des entrepreneurs et 58% des 
employés estiment que le risque 
d’entreprendre devrait pouvoir être 
limité en engageant des coaches 
d’entreprise et de start-ups. 

69% des employés et 68% des entrepreneurs 
estiment qu’il faut un seul point de contact 
central pour les start-ups. 

Emprunter de l’argent

Subsides 
& fiscalité

Formations adaptéesPoint central formes de 
financement alternatives

Combinaison 
Etudes-Entrepreneuriat

trouvent que la combinaison études/
entrepreneuriat doit être facilitée.

Partie fixe 
de salaire 

trouvent que les autorités doivent améliorer 
les subsides et la fiscalité envers les start-ups. 

estiment qu’une partie fixe de salaire au cours de la 
première année pourrait faire baisser le seuil pour 
lancer sa propre entreprise.

67% des employés et 62% des entrepreneurs 
trouvent qu’il faut un point central pour mettre 
en contact les start-ups avec les formes de 
financement alternatives.

56% des employés et 60% des entrepreneurs 
trouvent que les entrepreneurs débutants 
devraient pouvoir emprunter de l’argent 
plus facilement auprès d’une banque.  

65% des employés 
et 74% des 
entrepreneurs trouvent 
que les institutions 
d’enseignement 
doivent davantage 
proposer de formations 
adaptées destinées aux 
entrepreneurs latents. 


